1 En smal stang ABC, massa 2m och langd 2L, ar fast inspand i A. Utover sin egentyngd
s& utsitts stangen for en kraft i C och ett rent moment i B enligt figur, dir F' = mg.
a) Bestam stodkrafter och stddmoment verkande pé stangen i A vid jamvikt. (2 poéng)
b) Om stédet i A plotsligt brister (s& att A helt frikopplas fran golvet), vad ar da
accelerationsvektorn for mittpunkt B omedelbart darefter? Uttryck svaret i de givna

koordinat-riktningarna. (1 podng)
2 s C
Y
Ya
L\ F
YN x
’ (o]
X BF L
L
f
v 1A
I 7
a T\ (.1 —
Y Inlag 3
COQ}{ t - .\(- ) — X — - ; s
F M Fs;hpL —> ‘U‘A ! T Ol = O =D HA - ’/1/13 =N 4 '

| 2mg U ;

)
=
“{

’\ T d \/ 5 2 =0 = \/ =M C/\(:’.)"'f'(.ﬂ-’-).s(v‘f)/'
ol L

=0 =

~ M,

1
o

n

VV\@L (7"* 261'V192>//

f
==

by Vid slepy 3R =ma’ da g

e R oar tp.

— . AL = o =) 4 = 0 Sinw
>+ F Sin 2\/»\&\/‘ ) A, = gsine /2 g

T b= Forosa — 1W13 2%4@ => q —«~9(2+405«/«/7//

GO o -
(: Rena  hn o IMenm “IQ A F K\ C/t/)/L A | ade {



2 Figuren visar en kropp (massa 2m) forbunden med en lina. Kroppen vilar mot ett
lutande underlag som &r mycket stravt. En kraft mg verkar i lininden, medan P verkar
pa kroppen enligt figur.
a) Fér P = 0, bestim minsta tilldtna friktionskoefficienten p, for méjlig jamvikt.
(1 poing)
b) Vad &r storsta tilldtna kraft P for mojlig jamvikt, forutsatt den friktionskoefficient

(2 poéing)

is som beréknats i a).
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3 En tunn skiva bestar av tvé delar, dér del A har dubbelt si stor ytdensitet (massa per
ytenhet) som del B. Bestdm kroppens tyngdpunkt (Z, 7). (3 poéng)
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4 En kropp A, massa m, skjuts ivig via en katapultanordning (d.v.s. en fjider) och ror
sig dérefter &t hoger med farten v, se figur I. Kroppen stoter sedan ihop med en vilande
kropp B, massa 3m, varefter kropparna ror sig enligt figur II.

a) Vad &r fjaderkonstanten for katapulten, om fjéidern ar hoptryckt strickan A vid start
fran vila? (1 poing)

b) Vilken fart far kropp B efter stoten? (1 poing)

c¢) Hur stor andel av systemets mekaniska energi fore stéten gar forlorad i sjalva stoten
(angei %)? (1 poing)
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5 En enkel modell av en trampolin bestér av en smal stel sting AB, massa 2m och lingd
L, kopplad till en fjader enligt figur. Stangen &r ledad i A och i horisontellt lige da en
person med massa m star vid B redo att hoppa i badet.

a) Bestdm den vertikala stodkraften i A d& systemet ér i jaimvikt med personen
(massa m) stdendes vid B. (1 poing)

b) Om personen tar ett forsiktigt steg ut fran trampolinen for ett bad, vad blir omedel-
bart dérefter vinkelaccelerationen w for trampolinen? (1 poéng)

c) Bestdm den vertikala stodkraften i A precis efter att personen limnat trampolinen

enligt b). (1 poédng)
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6 Figuren visar en stang OA med massa m. Stingen féster i en kulled i O och en lina
i A, ovanfor punkt B i zy-planet. Linans andra dnde faster i C pa z—axeln. Bestdm
linkraften vid jimvikt. (5 podng)
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7 Kulstotaren Fanny stoter 19 m enligt figur. Vilken utgangshastighet innebér detta, om
stoten sker fran hdjden 1.5 m med vinkeln 40°7 (5 poédng)
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8 En struktur bestar av masslosa stidnger, samt tva partiklar (A med massa m och B med
massa 2m). Strukturen ar ledad i O och slapps fran vila dd& OC &r horisontell. Bestam
beloppet av accelerationen for kropp A da strukturen passerar laget da OC ar vertikal.
(5 poéng)
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